



## 精准发力 全面做好文明城市创建工作

南安市领导带队开展创建省级文明城市现场检查工作

本报讯 (记者 庄晓丽) 当前,正值创建省级文明城市的关键时期。15日,南安市委书记林荣忠带领市直相关部门,开展创建省级文明城市现场检查工作。

当天,检查组一行对李厝公园公交站点、溪美第一市场、外二环路和南大路交叉口中骏·四季家园路口、鹏峰中学、南安市妇女儿童活动中心和青少年校外体育活动中心、南安市客运中心汽车站、美林街道综合文化站、中医院、柳城街道新华社区、成功街、东方伟业广场等场所开展实地走访,检查了沿线公益广告宣传、环境卫生管理、道路交通和公共场所秩序、消防安全和文体活

动设施等情况。

检查组一路认真细致地检查,直面存在的问题、隐患,并立即组织开展整改行动。在李厝公园,检查组发现园内路面落叶等垃圾未及时清理,志愿者服务站设置不够合理,存在安全隐患。林荣忠表示,要加强日常管护,及时修补破损的设施设备,消除安全隐患,让公园真正成为市民休闲娱乐的场所。

在溪美第一市场,市场内地面多处存在积水现象。林荣忠表示,农贸市场是群众关注的焦点,与群众的日常生活息息相关。要严把市场清洁关,做到农贸市场环境卫生干净整洁,垃圾清运及时、分类收集;要对市

场内积水路面进行沥青化改造;要严格城市管理、严肃执法,在农贸市场等人口密集区取缔活禽交易及宰杀经营活动。

在外二环路、南大路交叉口中骏·四季家园路口,人行道路面破损严重。林荣忠现场与相关部门、街道负责人商讨解决方案,强调要及时对破损路面进行修补,保证道路平整畅通,为群众营造一个安全舒适的出行环境;要结合当地环境,做好十字路口等交叉点的绿化景观工作。

在美林街道综合文化站,检查组一行详细了解社区视频监控、文体设施、未成年人文体活动场所等情况,并强调,要结合网格化管理,发挥网

格员作用,及时发现并处置辖区内的问题;要充分发挥党组织在社区建设中总揽全局、协调各方的领导作用,维护社区和谐、团结、稳定。

针对检查发现的问题,林荣忠要求,各级各部门要高度重视,切实担起责任,坚持问题导向,全面做好文明城市创建的各项工作;要从小处、细处着手,针对创城工作薄弱环节和城市管理短板,举一反三、全面梳理排查,精准发力、及时整改;要进一步加大管理力度,特别是对重点区域、重点场所的环境综合整治力度,充分提高城市建设管理水平。

市领导王连赞、范嘉参加检查活动。

## 南安召开创建省级文明城市工作推进会

本报讯 (记者 赖香珠) 昨日,南安市召开创建省级文明城市工作推进会。市领导王连赞、张瑞平、黄景阳、陈文举、薛建明、王昭昭、黄春艺参加活动。

会上,市创城工作指挥部办公室通报实地督查情况并做点评。

市委副书记王连赞指出,创建省

级文明城市工作时间紧、任务重,要找准切入点,快速地将工作落实到位,从“十一个一”具体来抓。

王连赞强调,要明确一个工作目标,只许创城成功,不许失败;认真细致梳理一份任务清单、问题清单,提高工作针对性和实效性;进行一次思想动员,做到定责定人、

全员参与;进行一次沟通对接,积极主动与上级部门对接联系;营造一种环境氛围,引导群众养成良好的文明习惯,共同维护文明城市形象;完善一批硬件设施,包括道路破损修缮、背街小巷环境卫生治理等,打造一个“干净、规整、美丽”城市形象;建立一套共创机制,抓紧

实施推广,力争形成特色;开展一批督查活动,每天都要常态化巡查督查,对协调解决不了的要及时上报市委督导组;提供一套基本保障,不等不靠,先把工作抓起来;进行一次模拟测试,组织自查自纠,指定专人限期整改;落实一套奖惩措施,分清责任,兑现奖惩。

## 洪濑:大道如砥筑通途 千年商埠绘新篇



通过东溪流域的整治,洪濑整体环境得到大改善。

条洪濑人梦寐以求的道路终于建成。洪都公路通车如同打通了洪濑的“任督二脉”,加快了洪濑真产城融合发展步伐。

据了解,洪都公路是省道215线通往四都片区的主干道,起点位于洪濑镇扬美村,经东林、葵星、福林、都心、前瑶、大洋等7个村,路线全长7.21公里,路基宽40米,路面宽16米,惠及4万多名群众,是洪濑经济、社会效益最好的“民心工程”。道路先后历经三期建设,其中第三期的4.47公里于2018年启动建设,如今,已经基本完工,整条洪都公路全线通车。

福林村党支部书记王亏星告诉记者,这条路是群众盼望许久的道路,单路坏就平整了10年。2008年,村民纷纷把地无偿捐了出来。

“洪都公路第三期开工时,村民更是欢欣鼓舞。24小时内,我们便完成3栋

房屋的拆迁工作。其中一栋是300多年的祖厝,涉及人口300多人,其中200人外出。他们知道后,特意从西安等地回来签字,将房屋腾空。”王亏星说。

“修建洪都公路是洪濑四都人一直以来的心头事。”村民王家地说,他大儿子娶媳妇时,由于没路到家,亲家一直不同意这门亲事。“当时娶媳妇时,为了盖新房,我和妻子两人用手推车一趟又一趟将砖头等建材从外面推进来,真的不容易。”

然而,该项目的建设需要投入资金8000多万元,虽然上级承担了一半的建设资金,但剩下的资金对于一个乡镇来说压力着实不小。对此,洪濑村民踊跃捐资,仅福林村的乡贤就捐出200多万元。

(下转2版)

### 主官说

洪濑作为传统商贸重镇,长期以来,受制于交通瓶颈,区域战略地位不能有效发挥,资源禀赋优势无法充分显现,面临着被“边缘化”的挑战。近年来,我们坚持固本培元、厚积谋远,把功夫下在巩固基础、激发优势、增强底气上,不断厚植发现新优势,争取并推动了一批事关洪濑长远发展的好项目、大项目,通过拉框架、建平台、抓项目、优环境、兴产业,小城市培育取得丰硕成果,奏响了洪濑高质量发展超越新乐章。

移步皆是景,举目尽收获。便捷的交通、繁荣的集市、优美的环境、完善的设施,正成为洪濑厚积薄发、振翅起飞的生动体现,千年古镇正以昂扬向上的姿态,展现在世人面前。

——洪濑镇党委书记林燕斌

### 代言人打CALL

我是三明人,住在泉州。自从公司进驻洪濑后,我就发现这里区位优势明显,公司效益颇丰。即使是疫情期间,我们公司的业务也一直爆单。公司能在这里快速落地,也归功于洪濑镇村对我们公司的支持。公司明年预计产能可以突破2亿元。

——伊瓦特机器人总经理王运军

洪都公路打通之后,村里先后落地大小企业45家,包括厦兴机械及伊瓦特机器人等。这些企业解决了本村很多剩余劳动力,还给村里带来了一定的收入。

洪都公路还盘活了我们村70多亩的集体土地,我们将在2年里将这些土地利用起来,壮大村集体经济,带领全村人民全面奔小康。

——扬美村党支部书记徐争红



全国劳动模范和先进工作者拟表彰人选公示  
南安2人上榜

本报讯 (记者 洪丽燕) 15日,2020年表彰全国劳动模范和先进工作者大会筹委会办公室发布《2020年全国劳动模范和先进工作者拟表彰人选公示》,福建省共有全国劳动模范人选45人,全国先进工作者人选23人。其中,南安2人上榜全国劳动模范拟表彰人选。

据悉,这2人分别是南安市省新镇省身村党支部书记吴金笔,以及九牧集团有限公司党委书记、董事长,中级工程师、经济师林孝发。

南安机动车驾校及授权报名点更新  
共有21家驾校211个报名点

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 苏仲达) 14日,南安市交通运输局运管所发布《关于公布2020年南安市机动车驾驶员培训机构及授权报名点信息的通告》,更新南安市驾校及授权报名点信息,以向社会学车人选择驾培机构提供公开透明的信息,维护消费者合法权益。

根据通告,截至2020年10月13日,全市经许可的驾培机构21家,各驾培机构备案授权设立的报名点211个(含校本部)。21家驾培机构分别为南安市金鸡汽车教练有限公司、南安市山美汽车培训有限公司、南安市育新汽车服务有限公司、南安市康龙汽车培训有限公司、南安市恒盛汽车培训有限公司、南安市顺达汽车技术服务有限公司、南安市洪益汽车培训有限公司、南安市丰州金源汽车技术服务有限公司、南安市泉发汽车培训有限公司、南安市永盛汽车培训有限公司、南安市安信达汽车驾驶员培训有限公司、南安市金盛汽车驾驶员培训有限公司、泉州延平汽车技术服务有限公司、南安市锦鹏汽车驾驶有限公司、南安市安达汽车培训有限公司、南安市泉兴驾驶员培训有限公司、南安荣新交通技术服务有限公司、泉州市仕仕轩汽车服务有限公司、南安市三颜色汽车培训有限公司。

据了解,南安市交通运输局运管所每年都会发布通告更新驾培机构及其授权报名点信息,旨在进一步规范机动车驾驶员培训市场经营行为,提高驾驶员培训服务质量,向社会学车人选择驾培机构提供公开透明的信息,维护消费者合法权益。

“这些驾校里面有经营长久的好口碑老牌驾校,也有脱颖而出的后起之秀,可驾培市场之大,选择起来更加困难。想学车的社会人士,千万不能贪图便宜或偏信考试包过而误报黑中介或外地驾校,一定要仔细阅读‘驾驶员培训报名须知’,到本地正规驾校及授权报名点报名。”运管所相关负责人提醒广大社会学车人,与驾校签订《培训合同(协议)》时,要认真阅读并索取一份,缴交培训费一定索要正规收据或发票。同时,在学车过程中有任何不满意或纠纷,应先向驾校反映或投诉,如问题如未能解决,可拨打泉州市驾培行业协会电话(22182555)或南安市运管所监督电话(86366808、86366810)投诉。



南安东北部最发达、最繁荣的乡镇是哪个?洪濑镇算一个。洪濑镇给人的印象,除了闻名全国的风味小吃,还有繁华的商贸市场。然而,这些年来,受道路制约,洪濑镇的社会经济发展遇到瓶颈。如今,洪濑镇大力完善交通路网,筹资8000多万元修建洪都公路,诸多道路项目同步推进,这座千年商贸重镇将重焕风采。

**打通任督二脉  
筹资8000多万元修建洪都公路**

近日,洪濑镇市级重点项目——洪都公路三期基本完成水泥路面硬化。一